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Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (166), 5-8 marca 2004 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=1022). 
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♦ Większość Polaków (63%) uważa, że w przyszłej Unii 

Europejskiej państwa członkowskie powinny zachować jak 

najdalej idącą niezależność. Tylko 19% badanych popiera wizję 

wspólnoty europejskiej jako państwa federalnego w rodzaju 

Stanów Zjednoczonych.  

♦ Zdaniem ankietowanych, każde państwo unijne powinno 

prowadzić samodzielną politykę podatkową: decydować przede 

wszystkim o wysokości podatków od dochodów osobistych 

(66%), a także podatków pośrednich (50%). Większość 

badanych uznała, że do wyłącznych kompetencji państwa 

członkowskiego powinna należeć także prawna regulacja 

przerywania ciąży (65%) oraz funkcjonowanie całej sfery 

świadczeń społecznych: systemu  szkolnictwa (59%), ochrony 

zdrowia (56%) oraz opieki społecznej (53%).  

♦ Niejednoznaczne są opinie na temat rozstrzygnięć dotyczących 

takich dziedzin, jak: polityka zagraniczna, gospodarcza oraz 

rolna. Prawie połowa ankietowanych (45%-46%) uważa, iż 

każde państwo członkowskie powinno samodzielnie decydować 

w wymienionych dziedzinach, i niemal tyle samo (43%-45%) 

sądzi, że kwestie te przynajmniej częściowo powinna regulować 

Unia Europejska.  

♦ Stosunkowo najchętniej zgadzano się na przekazanie UE części 

lub całości kompetencji w takich dziedzinach, jak: ochrona 

środowiska (62%), polityka obronna (58%), ochrona granic 

(55%), ochrona konsumenta oraz wysokość ceł w handlu 

z państwami nienależącymi do UE (po 49%). 



 

 

 

 

 

 

 
Decyzja o przystąpieniu do Unii Europejskiej oznacza zgodę na scedowanie części 

kompetencji państwa narodowego na rzecz ponadnarodowej struktury, jaką jest UE. 

W istocie obecnie bardzo niewiele dziedzin podlega wyłącznej kompetencji Unii Europejskiej 

(dotyczy to m.in. określania zasad konkurencji na rynku wewnętrznym Unii, wspólnej 

polityki handlowej, unii celnej). Na ogół kompetencje te podzielone są między UE i kraje 

członkowskie bądź też Unia jedynie zachęca lub sugeruje przyjęcie różnego rodzaju 

rozwiązań.  

 Kwestia, jak dalece Polacy chcą się integrować w ramach Unii Europejskiej oraz 

w jakich sprawach gotowi są przekazać część kompetencji państwowych na rzecz UE, 

była przedmiotem naszego badania1. 

STOSUNEK DO CZŁONKOSTWA POLSKI W UNII EUROPEJSKIEJ 

Społeczne poparcie dla członkostwa Polski w Unii Europejskiej jest nieco wyższe 

niż w lutym. Do zwolenników integracji zalicza się obecnie 62% Polaków, a 29% - do jej 

przeciwników. 

 
Tabela 1 

Stosunek Wskazania respondentów według terminów badań 
do integracji 2002 2003 2004 
wśród ogółu VIII IX X XI XII I II III IV V VI IX X XI XII I II III 
badanych w procentach 

Zwolennicy 56 59 60 61 59 63 60 58 59 66 67 67 69 63 63 61 60 62 

Przeciwnicy 26 22 23 22 24 21 25 24 24 18 18 20 23 30 29 30 31 29 

Niezdecydowani 18 18 17 17 17 16 15 18 17 16 15 13* 8 7 9 9 9 9 

* Łącznie z tymi, którym „jest to obojętne” 
 
                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (166) przeprowadzono w dniach od 5 do 8 marca 2004 roku 
na liczącej 1022 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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 RYS. 1. STOSUNEK DO INTEGRACJI WŚRÓD OGÓŁU BADANYCH  
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Stosunek do członkostwa Polski w Unii Europejskiej wiąże się ze statusem 

społeczno-ekonomicznym badanych, wiekiem, a także wielkością miejsca zamieszkania. 

Do zwolenników integracji najczęściej zaliczają się respondenci z wyższym wykształceniem 

(78%), badani uzyskujący stosunkowo wysokie dochody (74% osób o średnich miesięcznych 

dochodach per capita powyżej 800 zł), dobrze oceniający własne warunki materialne (75%) 

oraz ludzie młodzi - do 24 roku życia (71%), w tym głównie uczniowie i studenci (77%). 

Ponadto poparcie dla członkostwa Polski w Unii Europejskiej częściej niż przeciętnie 

wyrażają mieszkańcy dużych miast, liczących od 101 do 500 tys. ludności (76%).   

W grupach społeczno-zawodowych do zwolenników integracji należą przede 

wszystkim kadra kierownicza i inteligencja (79%), pracownicy umysłowi niższego szczebla 

(78%) oraz właściciele firm (69%).  

Stosunkowo dużo przeciwników członkostwa Polski w Unii Europejskiej jest wśród 

respondentów najsłabiej uposażonych (40% tych, którzy deklarują miesięczne dochody per 

capita poniżej 300 zł), badanych określających własne warunki materialne jako złe (39%) 

oraz osób z wykształceniem zasadniczym zawodowym (38%). Sprzeciw wobec integracji 

częściej niż przeciętnie wyrażają mieszkańcy wsi (37%), w tym przede wszystkim rolnicy 

(41%), a także robotnicy niewykwalifikowani (39%) i renciści (38%). 
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Ponadto do największych przeciwników członkostwa Polski w Unii Europejskiej 

należą obecnie osoby najbardziej religijne - deklarujące udział w praktykach religijnych kilka 

razy w tygodniu (48%). 

W potencjalnych elektoratach integracja cieszy się niezmiennie największym 

poparciem sympatyków PO RP i SLD. Zwolennicy członkostwa Polski w UE stanowią 

również zdecydowaną większość elektoratów PiS oraz PSL. Sprzeciw przeważa natomiast 

wśród potencjalnych wyborców LPR. Zwolennicy Samoobrony są w tej kwestii niemal równo 

podzieleni, nieznacznie częściej opowiadając się za integracją.   

 
Tabela 2 
 Stosunek do członkostwa Polski w Unii Europejskiej 
Potencjalne elektoraty zwolennicy przeciwnicy niezdecydowani  

 w procentach 
PO RP 91 7 2 
SLD 89 11 0 
PiS 78 21 1 
PSL 72 21 7 
Samoobrona  49 46 5 
LPR 40 56 4 

PREFERENCJE DOTYCZĄCE MODELU INTEGRACJI 

Większość Polaków (63%) uważa, że w przyszłej Unii Europejskiej państwa 

członkowskie powinny zachować jak najdalej idącą niezależność. Tylko 19% badanych 

(o 3 punkty więcej niż w październiku ubiegłego roku) popiera wizję wspólnoty europejskiej 

jako państwa federalnego w rodzaju Stanów Zjednoczonych.  

Tabela 3 
W jakim kierunku powinna, Pana(i) zdaniem, 
rozwijać się Unia Europejska po rozszerzeniu, tzn. 

Wskazania respondentów według terminów badań 

po przyjęciu Polski i innych krajów 
kandydujących? Czy UE powinna zmierzać raczej: III 2003 X 2003 III 2004 

 w procentach 
- w kierunku państwa federalnego w rodzaju 

Stanów Zjednoczonych 16 16 19 
- w kierunku związku jak najbardziej niezależnych 

państw 65 64 63 
 Trudno powiedzieć 19 20 18 
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 Zwolennicy Unii Europejskiej jako związku niezależnych państw stanowią większość 

we wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych oraz we wszystkich 

uwzględnionych w  analizie elektoratach partii politycznych. Ku modelowi federacyjnemu 

relatywnie najczęściej skłaniają się ludzie młodzi - od 18 do 24 roku życia (32%), uczniowie 

i studenci (33%) oraz właściciele firm (32%). Stosunkowo częściej niż sympatycy innych 

partii popierają go zwolennicy PO RP (29%).  

 Poparcie dla wizji UE zakładającej jak najdalej idącą suwerenność państw 

narodowych przeważa zarówno wśród zwolenników członkostwa Polski w tej organizacji 

(64%), jak i jego przeciwników (66%); za modelem federacyjnym opowiada się odpowiednio 

23% i 12% badanych z tych grup.  

 

 Przekonanie, że państwa członkowskie powinny zachować w UE dużą autonomię, 

znajduje rozwinięcie i potwierdzenie w szczegółowych opiniach dotyczących tego, w jakich 

sprawach powinna decydować UE, w jakich one same, a w jakich kompetencje powinny być 

dzielone. Generalnie w opinii badanych żadna z wymienionych dziedzin nie powinna 

podlegać wyłącznej kompetencji unijnej.  

W zależności od stopnia społecznej aprobaty scedowania części kompetencji 

państwowych na rzecz UE można wyróżnić trzy typy dziedzin: 

1) dziedziny, które - w opinii przynajmniej połowy badanych - powinny podlegać 

wyłącznej kompetencji państw członkowskich; 

2) dziedziny, co do regulacji których opinie są podzielone - mniej więcej tyle samo 

osób zgadza się na przekazanie w nich przynajmniej części kompetencji 

państwowych Unii Europejskiej, ile jest temu przeciwnych; 

3) dziedziny, w których - w opinii co najmniej połowy ankietowanych - państwa 

członkowskie powinny dzielić się kompetencjami z Unią.   

 Zdaniem ankietowanych, każde państwo unijne powinno prowadzić samodzielną 

politykę podatkową: decydować przede wszystkim o wysokości podatków od dochodów 

osobistych (66%), a także podatków pośrednich (50%). Większość badanych uznała, że 

do wyłącznych kompetencji państwa członkowskiego powinna należeć także prawna 
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regulacja przerywania ciąży (65%) oraz funkcjonowanie całej sfery świadczeń społecznych: 

systemu  szkolnictwa (59%), ochrony zdrowia (56%) oraz opieki społecznej (53%).  

Tabela 4 

W jakich sprawach, dziedzinach 
powinna decydować Unia Europejska, 
a w jakich każde państwo 
członkowskie Unii samodzielnie? Czy 
powinna decydować w takich 
sprawach, jak: 

Unia 
Europejska 

Częściowo UE, 
częściowo 

każde państwo 
członkowskie 

Każde państwo 
członkowskie 

UE 
samodzielnie 

Trudno 
powiedzieć 

 w procentach 

- ochrona środowiska 30 32 29 10 

- ochrona konsumenta 22 27 39 12 

- wysokość ceł w handlu z państwami 
nienależącymi do UE 22 27 33 17 

- polityka obronna 22 36 31 11 

- ochrona granic 21 34 35 10 

- polityka zagraniczna  13 30 46 11 

- polityka gospodarcza 12 33 45 10 

- polityka rolna 12 33 46 9 

- wysokość podatków pośrednich 13 23 50 15 

- polityka socjalna, opieka społeczna 15 22 53 10 

- ochrona zdrowia 14 22 56 8 

- szkolnictwo 12 20 59 9 

- prawna dopuszczalność przerywania 
ciąży 9 11 65 15 

- wysokość podatków od dochodów 
osobistych PIT 7 15 66 12 

 Niejednoznaczne są opinie na temat rozstrzygnięć dotyczących takich dziedzin, jak:  

polityka zagraniczna, gospodarcza oraz rolna. Prawie połowa ankietowanych (45%-46%) 

uważa, iż każde państwo członkowskie powinno samodzielnie decydować w wymienionych 

dziedzinach, i niemal tyle samo (43%-45%) sądzi, że kwestie te przynajmniej częściowo 

powinna regulować Unia Europejska. 

Stosunkowo najchętniej zgadzano się na przekazanie UE części lub całości 

kompetencji w takich dziedzinach, jak: ochrona środowiska (62%), polityka obronna (58%), 

ochrona granic (55%), ochrona konsumenta oraz wysokość ceł w handlu z państwami 
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nienależącymi do UE (po 49%). Dotyczy to zatem z jednej strony działań Unii Europejskiej 

skierowanych na zewnątrz, z drugiej zaś dziedzin, w których najprawdopodobniej regulacje 

unijne są postrzegane jako skuteczniejsze niż obowiązujące w naszym kraju.  

Postulaty dotyczące rozstrzygnięć w poszczególnych dziedzinach wiążą się 

z preferowanym modelem integracji europejskiej. Zwolennicy federacji skłonni są zgodzić się 

z tym, aby Unia Europejska przejęła przynajmniej część kompetencji w większości 

wymienionych dziedzin. Mimo iż generalnie opowiadają się oni za ścisłą integracją w ramach 

Unii Europejskiej, jednak uważają, że każde państwo członkowskie powinno samodzielnie 

decydować w sprawie prawnej dopuszczalności przerywania ciąży oraz samodzielnie ustalać 

wysokość podatków od dochodów osobistych.   

Tabela 5. Opinie zwolenników federacji (N=189) 

W jakich sprawach, dziedzinach powinna 
decydować Unia Europejska, a w jakich 
każde państwo członkowskie Unii 
samodzielnie? Czy powinna decydować 
w takich sprawach, jak: 

Unia 
Europejska 

Częściowo UE, 
częściowo 

każde państwo 
członkowskie 

Każde państwo 
członkowskie 

UE 
samodzielnie 

Trudno 
powiedzieć 

 w procentach 

- ochrona środowiska 46 34 18 2 

- ochrona konsumenta 37 35 24 4 

- wysokość ceł w handlu z państwami 
nienależącymi do UE 36 30 27 7 

- polityka obronna 32 38 28 3 

- ochrona granic 34 37 26 4 

- polityka zagraniczna  22 34 40 3 

- polityka gospodarcza 20 44 33 3 

- polityka rolna 25 38 35 3 

- wysokość podatków pośrednich 29 29 35 8 

- polityka socjalna, opieka społeczna 31 32 33 5 

- ochrona zdrowia 27 29 41 3 

- szkolnictwo 24 25 45 6 

- prawna dopuszczalność przerywania 
ciąży 19 18 52 11 

- wysokość podatków od dochodów 
osobistych PIT 15 21 56 8 
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Zwolennicy luźnej integracji, zapewniającej państwom członkowskim daleko idącą 

niezależność, sądzą, że większość wymienionych kwestii powinno regulować każde z państw 

Unii Europejskiej samodzielnie. Gotowi są jednak zgodzić się na scedowanie części 

kompetencji na rzecz UE w takich dziedzinach, jak: ochrona środowiska, polityka obronna, 

ochrona granic i wysokość ceł w handlu z państwami nienależącymi do tej organizacji.  

Tabela 6. Opinie zwolenników Unii Europejskiej jako związku niezależnych państw (N=644) 

W jakich sprawach, dziedzinach 
powinna decydować Unia Europejska, 
a w jakich każde państwo 
członkowskie Unii samodzielnie? Czy 
powinna decydować w takich 
sprawach, jak: 

Unia 
Europejska 

Częściowo UE, 
częściowo 

każde państwo 
członkowskie 

Każde państwo 
członkowskie 

UE 
samodzielnie 

Trudno 
powiedzieć 

 w procentach 

- ochrona środowiska 27 33 35 5 

- ochrona konsumenta 20 28 46 7 

- wysokość ceł w handlu z państwami 
nienależącymi do UE 21 29 39 11 

- polityka obronna 20 38 36 6 

- ochrona granic 19 36 40 5 

- polityka zagraniczna  11 32 53 4 

- polityka gospodarcza 10 33 51 6 

- polityka rolna 9 34 51 6 

- wysokość podatków pośrednich 9 24 57 9 

- polityka socjalna, opieka społeczna 13 20 61 6 

- ochrona zdrowia 12 21 62 5 

- szkolnictwo 9 19 67 5 

- prawna dopuszczalność przerywania 
ciąży 8 11 72 10 

- wysokość podatków od dochodów 
osobistych PIT 6 13 74 7 

W grupach społeczno-demograficznych częściej niż przeciętnie za przekazaniem Unii 

Europejskiej części uprawnień państwowych w wymienionych dziedzinach opowiadają się 

ludzie młodzi - do 24 roku życia, przede wszystkim zaś uczniowie i studenci. Dość chętnie 

zgadzają się na to także właściciele firm, jednak zarazem częściej niż przeciętnie sprzeciwiają 

się ujednolicaniu stawek podatków od dochodów osobistych oraz podatków pośrednich. 
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Zdecydowanie najczęściej sprzeciw wobec scedowania części kompetencji państwowych 

na rzecz Unii Europejskiej wyrażają rolnicy. 

 

 

 

   

 

 Polacy niezmiennie opowiadają się za takim modelem integracji, w którym możliwe 

byłoby zachowanie przez państwa członkowskie jak największej niezależności. Uważają, że 

każde państwo należące do Unii Europejskiej powinno samodzielnie decydować o wysokości 

podatków, prawnej regulacji przerywania ciąży oraz funkcjonowaniu całej sfery świadczeń 

społecznych: systemu szkolnictwa, ochrony zdrowia oraz opieki społecznej. Zgadzają się 

natomiast na przekazanie Unii Europejskiej części kompetencji państwa narodowego 

w sprawach, w których Unia podejmuje działania skierowane na zewnątrz (takich jak polityka 

obronna, ochrona granic, wysokość ceł w handlu z państwami nienależącymi do UE), oraz 

w  dziedzinach, w których najprawdopodobniej regulacje unijne są postrzegane jako 

skuteczniejsze niż obowiązujące w naszym kraju (ochrona środowiska i ochrona 

konsumenta). 

 

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 



A N E K S

Tabela 1. Czy osobiście popiera Pan(i) członkostwo Polski w Unii Europejskiej
czy też jest Pan(i) temu przeciwny(a)?

(%)

Popieram Jestem Trudno Liczba
przeciwny(a) powiedzieć osób

Ogółem 62 29 9 1022

Płeć
Mężczyźni 65 29 6 488
Kobiety 59 30 11 534

Wiek
18-24 lat 71 24 5 157
25-34 62 33 5 186
35-44 63 29 8 174
45-54 63 27 10 195
55-64 62 28 10 142
65 lat i więcej 51 34 15 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 49 37 14 369
Miasto do 20 tys. 61 32 7 131
20-100 tys. 70 24 6 208
101-500 tys. 76 18 6 193
501 tys.i więcej mieszk. 66 30 4 122

Wykształcenie
Podstawowe 51 32 17 286
Zasadnicze zawodowe 55 38 8 260
Średnie 70 25 5 358
Wyższe 78 18 4 118

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 79 15 6 66
Prac.umysł.niż.szczebla 78 22 0 84
Pracownicy fiz.- umysł. 66 30 3 111
Robotnicy wykwalifikowani 56 34 11 79
Robotnicy niewykwalifik. 47 39 15 35
Rolnicy 42 41 17 54
Pracujący na własny rach. 69 27 4 33

Bierni zawodowo
Renciści 52 38 9 118
Emeryci 56 29 15 205
Uczniowie i studenci 77 18 5 79
Bezrobotni 62 33 5 120
Gospodynie domowe i inni 63 21 17 38

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 72 26 2 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 67 22 11 72
sekt. pryw. poza rolnict. 63 30 7 184
prywatnym gosp. rolnym 42 43 15 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 48 40 13 117
300-399 61 31 8 82
400-599 59 35 6 201
600-800 63 25 13 176
Powyżej 800 zł 74 22 4 194

Ocena własnych war. mater.
Złe 51 39 10 333
Średnie 63 28 9 447
Dobre 75 19 6 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 42 48 10 65
Raz w tygodniu 61 31 8 550
1-2 razy w miesiącu 61 28 11 142
Kilka razy w roku 69 24 7 164
W ogóle nie uczestniczy 69 20 10 101

Poglądy polityczne
Lewica 71 25 3 160
Centrum 66 29 6 285
Prawica 67 28 5 310
Trudno powiedzieć 46 34 20 267
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Tabela 2. W jakim kierunku powinna, Pana(i) zdaniem, rozwijać się Unia Europejska
po rozszerzeniu, tzn. po przyjęciu Polski i innych krajów kandydujących?
Czy UE powinna zmierzać raczej: 1 - w kierunku państwa federalnego
w rodzaju Stanów Zjednoczonych; 2 - w kierunku związku jak najbardziej
niezależnych państw

(%)

1 2 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 19 63 18 1020

Płeć
Mężczyźni 24 64 13 488
Kobiety 14 63 23 532

Wiek
18-24 lat 32 58 10 157
25-34 17 67 16 185
35-44 18 64 17 174
45-54 18 65 16 195
55-64 16 69 16 142
65 lat i więcej 11 55 34 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 62 25 367
Miasto do 20 tys. 20 67 13 131
20-100 tys. 20 66 14 208
101-500 tys. 28 54 18 193
501 tys.i więcej mieszk. 19 71 10 122

Wykształcenie
Podstawowe 16 52 31 285
Zasadnicze zawodowe 17 68 15 260
Średnie 20 68 13 357
Wyższe 24 64 12 118

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 22 66 12 66
Prac.umysł.niż.szczebla 17 74 10 84
Pracownicy fiz.- umysł. 24 62 14 110
Robotnicy wykwalifikowani 18 68 14 79
Robotnicy niewykwalifik. 16 65 19 35
Rolnicy 5 70 24 54
Pracujący na własny rach. 32 58 10 33

Bierni zawodowo
Renciści 15 59 26 118
Emeryci 13 63 24 204
Uczniowie i studenci 33 61 5 79
Bezrobotni 24 55 21 120
Gospodynie domowe i inni 10 59 31 38

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 14 75 10 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 21 68 11 72

sekt. pryw. poza rolnict. 25 59 16 183
prywatnym gosp. rolnym 7 69 23 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 17 59 24 116
300-399 9 69 22 82
400-599 17 68 15 201
600-800 19 61 19 176
Powyżej 800 zł 22 68 10 194

Ocena własnych war. mater.
Złe 15 62 23 332
Średnie 17 65 18 446
Dobre 26 62 12 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 42 43 65
Raz w tygodniu 17 66 17 549
1-2 razy w miesiącu 22 62 16 142
Kilka razy w roku 18 64 17 164
W ogóle nie uczestniczy 28 60 12 100

Poglądy polityczne
Lewica 21 72 8 160
Centrum 18 71 11 285
Prawica 20 65 14 309
Trudno powiedzieć 15 47 37 266
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Tabela 3. Czy w sprawie ochrony środowiska powinna decydować: 1 - Unia Europejska;
2 - Częściowo Unia Europejska, częściowo każde państwo członkowskie;
3 - Każde państwo członkowskie Unii Europejskiej samodzielnie

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 30 32 29 10 1022

Płeć
Mężczyźni 35 31 28 6 488
Kobiety 24 33 31 13 534

Wiek
18-24 lat 41 37 16 5 157
25-34 30 37 27 6 186
35-44 30 32 30 7 174
45-54 29 32 31 8 195
55-64 27 32 32 10 142
65 lat i więcej 16 22 38 24 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 21 26 37 16 369
Miasto do 20 tys. 27 28 36 8 131
20-100 tys. 36 38 19 7 208
101-500 tys. 41 33 21 5 193
501 tys.i więcej mieszk. 23 41 29 7 122

Wykształcenie
Podstawowe 21 22 34 23 286
Zasadnicze zawodowe 29 29 34 9 260
Średnie 31 39 26 3 358
Wyższe 42 40 17 1 118

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 38 51 10 1 66
Prac.umysł.niż.szczebla 23 39 36 1 84
Pracownicy fiz.- umysł. 34 39 20 7 111
Robotnicy wykwalifikowani 39 31 26 4 79
Robotnicy niewykwalifik. 11 33 34 21 35
Rolnicy 13 23 52 12 54
Pracujący na własny rach. 30 36 33 0 33

Bierni zawodowo
Renciści 20 22 42 15 118
Emeryci 21 28 33 18 205
Uczniowie i studenci 55 30 11 4 79
Bezrobotni 34 32 29 5 120
Gospodynie domowe i inni 28 28 18 26 38

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 31 38 27 5 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 40 33 19 8 72

sekt. pryw. poza rolnict. 29 40 27 4 184
prywatnym gosp. rolnym 12 28 48 12 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 25 27 34 14 117
300-399 32 26 34 8 82
400-599 25 32 34 9 201
600-800 28 36 26 10 176
Powyżej 800 zł 37 36 24 3 194

Ocena własnych war. mater.
Złe 21 30 34 16 333
Średnie 30 31 30 9 447
Dobre 38 36 21 4 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 23 44 17 65
Raz w tygodniu 27 30 33 9 550
1-2 razy w miesiącu 35 36 21 7 142
Kilka razy w roku 30 36 22 12 164
W ogóle nie uczestniczy 35 33 22 10 101

Poglądy polityczne
Lewica 33 39 26 2 160
Centrum 29 36 33 3 285
Prawica 36 30 28 6 310
Trudno powiedzieć 18 26 29 27 267
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Tabela 4. Czy w sprawie ochrony konsumenta powinna decydować: 1 - Unia Europejska;
2 - Częściowo Unia Europejska, częściowo każde państwo członkowskie;
3 - Każde państwo członkowskie Unii Europejskiej samodzielnie

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 22 27 39 12 1021

Płeć
Mężczyźni 27 28 38 8 487
Kobiety 18 27 39 16 534

Wiek
18-24 lat 33 34 27 7 157
25-34 22 36 35 7 186
35-44 24 26 42 8 173
45-54 22 25 42 10 195
55-64 20 22 46 12 142
65 lat i więcej 11 20 39 29 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 21 44 20 368
Miasto do 20 tys. 19 26 45 10 131
20-100 tys. 27 34 32 8 208
101-500 tys. 32 29 33 6 193
501 tys.i więcej mieszk. 22 34 37 8 122

Wykształcenie
Podstawowe 15 19 39 27 285
Zasadnicze zawodowe 20 24 47 10 260
Średnie 25 35 34 5 358
Wyższe 33 32 34 2 118

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 31 34 32 4 66
Prac.umysł.niż.szczebla 24 28 47 1 84
Pracownicy fiz.- umysł. 29 33 30 8 111
Robotnicy wykwalifikowani 29 33 35 3 78
Robotnicy niewykwalifik. 11 32 33 24 35
Rolnicy 6 20 59 14 54
Pracujący na własny rach. 17 32 49 3 33

Bierni zawodowo
Renciści 14 18 49 18 118
Emeryci 15 22 41 22 205
Uczniowie i studenci 41 35 21 3 79
Bezrobotni 25 30 37 9 120
Gospodynie domowe i inni 17 25 28 31 38

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 27 28 40 5 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 22 30 39 9 71

sekt. pryw. poza rolnict. 27 34 34 5 184
prywatnym gosp. rolnym 6 25 55 14 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 15 28 41 17 117
300-399 17 25 49 10 81
400-599 17 29 44 9 201
600-800 24 32 33 11 176
Powyżej 800 zł 32 28 33 7 194

Ocena własnych war. mater.
Złe 15 26 40 19 332
Średnie 22 26 41 11 447
Dobre 32 33 31 5 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 13 20 51 17 65
Raz w tygodniu 20 28 40 12 550
1-2 razy w miesiącu 26 25 40 9 142
Kilka razy w roku 28 28 29 15 162
W ogóle nie uczestniczy 20 32 38 10 101

Poglądy polityczne
Lewica 27 28 41 4 160
Centrum 20 27 47 6 285
Prawica 27 31 34 7 310
Trudno powiedzieć 15 23 34 29 265
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Tabela 5. Czy sprawie polityki obronnej powinna decydować: 1 - Unia Europejska;
2 - Częściowo Unia Europejska, częściowo każde państwo członkowskie;
3 - Każde państwo członkowskie Unii Europejskiej samodzielnie

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 22 36 31 11 1022

Płeć
Mężczyźni 26 36 32 7 488
Kobiety 18 36 30 16 534

Wiek
18-24 lat 26 40 29 6 157
25-34 29 31 32 7 186
35-44 22 44 26 9 174
45-54 22 37 31 10 195
55-64 18 32 40 9 142
65 lat i więcej 12 31 31 27 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 18 30 34 17 369
Miasto do 20 tys. 25 36 30 10 131
20-100 tys. 22 42 28 9 208
101-500 tys. 24 38 32 6 193
501 tys.i więcej mieszk. 24 40 28 8 122

Wykształcenie
Podstawowe 20 25 30 25 286
Zasadnicze zawodowe 18 33 39 10 260
Średnie 22 46 28 4 358
Wyższe 34 35 27 3 118

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 23 47 26 4 66
Prac.umysł.niż.szczebla 27 50 20 2 84
Pracownicy fiz.- umysł. 25 40 29 6 111
Robotnicy wykwalifikowani 26 34 34 6 79
Robotnicy niewykwalifik. 11 20 41 28 35
Rolnicy 12 36 33 18 54
Pracujący na własny rach. 32 39 23 6 33

Bierni zawodowo
Renciści 13 30 35 22 118
Emeryci 15 33 34 18 205
Uczniowie i studenci 37 38 23 3 79
Bezrobotni 25 36 34 5 120
Gospodynie domowe i inni 22 18 39 21 38

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 25 43 28 5 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 28 41 25 6 72

sekt. pryw. poza rolnict. 25 38 28 8 184
prywatnym gosp. rolnym 12 37 35 16 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 17 35 30 18 117
300-399 23 32 34 12 82
400-599 19 39 34 8 201
600-800 23 33 32 11 176
Powyżej 800 zł 26 38 29 7 194

Ocena własnych war. mater.
Złe 17 34 31 18 333
Średnie 23 36 31 9 447
Dobre 25 37 32 5 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 27 34 23 65
Raz w tygodniu 19 39 31 11 550
1-2 razy w miesiącu 28 32 32 8 142
Kilka razy w roku 26 32 30 12 164
W ogóle nie uczestniczy 28 35 30 7 101

Poglądy polityczne
Lewica 26 37 33 4 160
Centrum 22 41 33 4 285
Prawica 25 36 31 8 310
Trudno powiedzieć 14 29 28 28 267
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Tabela 6. Czy w sprawie polityki zagranicznej powinna decydować: 1 - Unia Europejska;
2 - Częściowo Unia Europejska, częściowo każde państwo członkowskie;
3 - Każde państwo członkowskie Unii Europejskiej samodzielnie

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 13 30 46 11 1022

Płeć
Mężczyźni 15 29 50 6 488
Kobiety 12 31 42 15 534

Wiek
18-24 lat 16 36 42 7 157
25-34 16 30 48 6 186
35-44 18 30 43 9 174
45-54 11 35 45 10 195
55-64 13 28 51 8 142
65 lat i więcej 7 22 46 25 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 27 41 17 369
Miasto do 20 tys. 11 35 46 9 131
20-100 tys. 12 33 47 7 208
101-500 tys. 17 28 49 6 193
501 tys.i więcej mieszk. 8 33 52 7 122

Wykształcenie
Podstawowe 11 23 42 23 286
Zasadnicze zawodowe 15 29 46 9 260
Średnie 14 36 46 5 358
Wyższe 13 34 52 1 118

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 7 40 51 2 66
Prac.umysł.niż.szczebla 13 40 46 1 84
Pracownicy fiz.- umysł. 15 25 53 6 111
Robotnicy wykwalifikowani 21 28 46 5 79
Robotnicy niewykwalifik. 3 35 39 22 35
Rolnicy 9 33 46 13 54
Pracujący na własny rach. 19 25 54 3 33

Bierni zawodowo
Renciści 13 28 39 20 118
Emeryci 10 24 47 19 205
Uczniowie i studenci 20 35 40 4 79
Bezrobotni 15 34 43 7 120
Gospodynie domowe i inni 18 22 42 19 38

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 14 36 46 4 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 15 27 53 5 72

sekt. pryw. poza rolnict. 15 31 48 6 184
prywatnym gosp. rolnym 8 32 48 11 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 14 34 36 15 117
300-399 13 31 44 13 82
400-599 16 28 46 10 201
600-800 12 26 52 10 176
Powyżej 800 zł 13 34 48 5 194

Ocena własnych war. mater.
Złe 12 29 42 17 333
Średnie 14 29 47 9 447
Dobre 14 33 48 5 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 21 51 19 65
Raz w tygodniu 12 32 45 11 550
1-2 razy w miesiącu 14 26 52 7 142
Kilka razy w roku 15 28 44 12 164
W ogóle nie uczestniczy 19 34 39 7 101

Poglądy polityczne
Lewica 16 34 47 4 160
Centrum 14 35 47 4 285
Prawica 16 28 51 4 310
Trudno powiedzieć 8 26 37 29 267
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Tabela 7. Czy w sprawie polityki gospodarczej powinna decydować: 1 - Unia Europejska;
2 - Częściowo Unia Europejska, częściowo każde państwo członkowskie;
3 - Każde państwo członkowskie Unii Europejskiej samodzielnie

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 12 33 45 10 1021

Płeć
Mężczyźni 16 36 42 6 488
Kobiety 8 30 47 14 534

Wiek
18-24 lat 18 37 38 7 157
25-34 13 36 45 5 186
35-44 11 36 45 7 174
45-54 14 30 48 9 195
55-64 13 31 49 7 141
65 lat i więcej 5 27 42 27 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 24 49 16 369
Miasto do 20 tys. 11 29 50 10 131
20-100 tys. 16 37 40 6 208
101-500 tys. 14 42 38 7 193
501 tys.i więcej mieszk. 8 41 44 7 121

Wykształcenie
Podstawowe 10 22 44 24 286
Zasadnicze zawodowe 13 27 53 7 260
Średnie 12 42 41 5 358
Wyższe 14 45 40 1 117

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 48 39 2 66
Prac.umysł.niż.szczebla 10 44 46 0 84
Pracownicy fiz.- umysł. 13 33 48 6 110
Robotnicy wykwalifikowani 12 31 52 4 79
Robotnicy niewykwalifik. 11 17 46 25 35
Rolnicy 4 31 54 11 54
Pracujący na własny rach. 14 44 37 4 33

Bierni zawodowo
Renciści 11 20 54 15 118
Emeryci 7 34 40 20 205
Uczniowie i studenci 26 33 36 4 79
Bezrobotni 16 36 41 8 120
Gospodynie domowe i inni 19 21 44 16 38

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 11 37 47 4 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 15 36 43 6 72

sekt. pryw. poza rolnict. 11 37 45 6 183
prywatnym gosp. rolnym 4 31 54 11 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 12 30 42 16 117
300-399 8 20 60 11 82
400-599 11 31 50 8 201
600-800 14 36 40 10 176
Powyżej 800 zł 17 39 39 6 193

Ocena własnych war. mater.
Złe 11 29 44 17 333
Średnie 12 34 45 9 447
Dobre 15 36 45 4 241

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 8 23 52 18 65
Raz w tygodniu 9 33 47 11 549
1-2 razy w miesiącu 17 30 47 6 142
Kilka razy w roku 17 35 37 11 164
W ogóle nie uczestniczy 19 38 36 7 101

Poglądy polityczne
Lewica 14 38 45 2 160
Centrum 12 34 50 4 285
Prawica 15 37 41 6 309
Trudno powiedzieć 7 24 42 27 267
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Tabela 8. Czy w sprawie polityki rolnej powinna decydować: 1 - Unia Europejska;
2 - Częściowo Unia Europejska, częściowo każde państwo członkowskie;
3 - Każde państwo członkowskie Unii Europejskiej samodzielnie

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 12 33 46 9 1022

Płeć
Mężczyźni 13 35 46 6 488
Kobiety 11 31 46 12 534

Wiek
18-24 lat 18 43 34 5 157
25-34 12 41 41 5 186
35-44 10 32 52 6 174
45-54 12 28 51 9 195
55-64 12 34 46 9 142
65 lat i więcej 6 21 52 22 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 8 26 53 12 369
Miasto do 20 tys. 9 30 52 9 131
20-100 tys. 16 40 39 5 208
101-500 tys. 17 37 38 8 193
501 tys.i więcej mieszk. 8 39 43 10 122

Wykształcenie
Podstawowe 11 21 47 21 286
Zasadnicze zawodowe 12 28 54 5 260
Średnie 11 42 43 4 358
Wyższe 12 46 39 3 118

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 12 47 38 3 66
Prac.umysł.niż.szczebla 8 44 46 3 84
Pracownicy fiz.- umysł. 9 34 50 7 111
Robotnicy wykwalifikowani 16 28 52 4 79
Robotnicy niewykwalifik. 0 43 36 21 35
Rolnicy 4 30 58 9 54
Pracujący na własny rach. 16 38 45 0 33

Bierni zawodowo
Renciści 11 23 53 13 118
Emeryci 8 28 49 16 205
Uczniowie i studenci 25 44 30 2 79
Bezrobotni 18 33 43 7 120
Gospodynie domowe i inni 10 20 43 26 38

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 10 36 50 4 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 17 29 45 9 72

sekt. pryw. poza rolnict. 8 43 45 4 184
prywatnym gosp. rolnym 4 34 54 8 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 12 30 46 12 117
300-399 11 22 59 9 82
400-599 11 25 56 9 201
600-800 11 36 44 9 176
Powyżej 800 zł 15 43 36 6 194

Ocena własnych war. mater.
Złe 10 26 50 15 333
Średnie 10 33 48 8 447
Dobre 16 42 39 3 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 6 29 53 11 65
Raz w tygodniu 9 33 49 9 550
1-2 razy w miesiącu 15 34 44 7 142
Kilka razy w roku 15 35 38 12 164
W ogóle nie uczestniczy 17 32 42 10 101

Poglądy polityczne
Lewica 12 37 46 5 160
Centrum 11 35 49 5 285
Prawica 15 38 42 5 310
Trudno powiedzieć 7 23 49 21 267
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Tabela 9. Czy w sprawie ochrony zdrowia powinna decydować: 1 - Unia Europejska;
2 - Częściowo Unia Europejska, częściowo każde państwo członkowskie;
3 - Każde państwo członkowskie Unii Europejskiej samodzielnie

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 14 22 56 8 1022

Płeć
Mężczyźni 18 22 54 6 488
Kobiety 10 22 57 11 534

Wiek
18-24 lat 24 27 43 5 157
25-34 15 28 52 5 186
35-44 13 22 58 7 174
45-54 13 20 61 6 195
55-64 12 20 60 8 142
65 lat i więcej 7 14 58 20 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 9 19 59 13 369
Miasto do 20 tys. 12 18 62 8 131
20-100 tys. 14 30 50 6 208
101-500 tys. 24 21 50 5 193
501 tys.i więcej mieszk. 15 24 55 6 122

Wykształcenie
Podstawowe 11 16 53 20 286
Zasadnicze zawodowe 14 18 63 5 260
Średnie 16 29 52 3 358
Wyższe 18 25 54 3 118

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 14 27 53 6 66
Prac.umysł.niż.szczebla 13 28 57 3 84
Pracownicy fiz.- umysł. 18 21 56 5 111
Robotnicy wykwalifikowani 23 18 57 3 79
Robotnicy niewykwalifik. 4 35 40 21 35
Rolnicy 8 7 75 9 54
Pracujący na własny rach. 10 31 59 0 33

Bierni zawodowo
Renciści 10 17 64 10 118
Emeryci 6 19 58 17 205
Uczniowie i studenci 30 27 40 3 79
Bezrobotni 19 25 51 6 120
Gospodynie domowe i inni 16 20 45 19 38

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 24 54 5 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 16 21 53 10 72

sekt. pryw. poza rolnict. 14 28 54 3 184
prywatnym gosp. rolnym 8 10 74 9 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 9 25 52 14 117
300-399 10 21 61 8 82
400-599 14 20 58 8 201
600-800 13 23 55 9 176
Powyżej 800 zł 21 26 49 4 194

Ocena własnych war. mater.
Złe 13 19 56 13 333
Średnie 12 22 58 8 447
Dobre 20 25 52 4 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 9 13 65 13 65
Raz w tygodniu 12 22 58 7 550
1-2 razy w miesiącu 17 25 50 8 142
Kilka razy w roku 17 25 47 11 164
W ogóle nie uczestniczy 17 19 56 8 101

Poglądy polityczne
Lewica 16 27 54 3 160
Centrum 12 23 61 4 285
Prawica 20 22 53 5 310
Trudno powiedzieć 7 17 54 21 267
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Tabela 10. Czy w sprawie wysokości podatków od dochodów osobistych PIT
powinna decydować: 1 - Unia Europejska; 2 - Częściowo Unia Europejska,
częściowo każde państwo członkowskie; 3 - Każde państwo członkowskie
Unii Europejskiej samodzielnie

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 7 15 66 12 1022

Płeć
Mężczyźni 8 17 65 9 488
Kobiety 6 13 66 15 534

Wiek
18-24 lat 8 18 66 8 157
25-34 8 21 64 7 186
35-44 8 6 77 9 174
45-54 6 18 63 13 195
55-64 7 15 67 11 142
65 lat i więcej 6 12 56 26 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 5 13 62 19 369
Miasto do 20 tys. 2 11 77 10 131
20-100 tys. 10 18 64 8 208
101-500 tys. 11 18 64 8 193
501 tys.i więcej mieszk. 10 16 69 6 122

Wykształcenie
Podstawowe 8 11 55 27 286
Zasadnicze zawodowe 6 14 69 11 260
Średnie 7 18 70 5 358
Wyższe 10 19 70 1 118

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 10 18 71 2 66
Prac.umysł.niż.szczebla 8 18 74 0 84
Pracownicy fiz.- umysł. 7 20 66 7 111
Robotnicy wykwalifikowani 12 14 67 7 79
Robotnicy niewykwalifik. 3 17 61 20 35
Rolnicy 3 5 78 14 54
Pracujący na własny rach. 11 9 76 3 33

Bierni zawodowo
Renciści 6 10 63 21 118
Emeryci 5 14 60 22 205
Uczniowie i studenci 11 21 63 6 79
Bezrobotni 8 16 63 13 120
Gospodynie domowe i inni 3 16 64 17 38

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 8 16 71 4 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 6 22 66 6 72

sekt. pryw. poza rolnict. 10 15 69 6 184
prywatnym gosp. rolnym 3 4 79 14 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 7 18 54 20 117
300-399 0 13 75 12 82
400-599 6 12 70 11 201
600-800 5 16 68 11 176
Powyżej 800 zł 13 18 64 5 194

Ocena własnych war. mater.
Złe 5 12 63 19 333
Średnie 6 14 68 11 447
Dobre 12 21 63 4 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 2 21 64 12 65
Raz w tygodniu 6 14 67 12 550
1-2 razy w miesiącu 7 13 71 9 142
Kilka razy w roku 10 16 62 11 164
W ogóle nie uczestniczy 12 16 56 16 101

Poglądy polityczne
Lewica 6 15 72 7 160
Centrum 7 15 73 5 285
Prawica 9 20 63 8 310
Trudno powiedzieć 6 10 56 28 267
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Tabela 11. Czy w sprawie prawnej dopuszczalności przerywania ciąży powinna decydować:
1 - Unia Europejska; 2 - Częściowo Unia Europejska, częściowo każde państwo
członkowskie; 3 - Każde państwo członkowskie Unii Europejskiej samodzielnie

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 9 11 65 15 1022

Płeć
Mężczyźni 10 9 67 14 488
Kobiety 8 13 62 17 534

Wiek
18-24 lat 14 23 54 10 157
25-34 9 10 71 10 186
35-44 11 7 70 13 174
45-54 8 9 70 13 195
55-64 9 11 61 19 142
65 lat i więcej 3 10 59 28 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 6 10 63 21 369
Miasto do 20 tys. 4 10 75 11 131
20-100 tys. 13 12 60 15 208
101-500 tys. 12 10 70 9 193
501 tys.i więcej mieszk. 12 19 58 11 122

Wykształcenie
Podstawowe 7 8 56 28 286
Zasadnicze zawodowe 10 7 69 14 260
Średnie 9 16 66 8 358
Wyższe 10 14 69 7 118

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 8 14 75 2 66
Prac.umysł.niż.szczebla 10 16 69 5 84
Pracownicy fiz.- umysł. 14 8 68 11 111
Robotnicy wykwalifikowani 17 7 64 12 79
Robotnicy niewykwalifik. 6 12 52 30 35
Rolnicy 0 7 81 12 54
Pracujący na własny rach. 3 24 70 3 33

Bierni zawodowo
Renciści 5 5 65 24 118
Emeryci 6 11 59 24 205
Uczniowie i studenci 14 25 54 7 79
Bezrobotni 9 10 66 15 120
Gospodynie domowe i inni 12 10 55 23 38

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 12 12 69 7 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 8 7 72 13 72

sekt. pryw. poza rolnict. 12 13 64 10 184
prywatnym gosp. rolnym 0 10 79 12 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 4 13 59 24 117
300-399 6 9 73 13 82
400-599 11 10 66 14 201
600-800 10 14 63 13 176
Powyżej 800 zł 13 11 68 8 194

Ocena własnych war. mater.
Złe 8 10 60 22 333
Średnie 9 11 67 13 447
Dobre 11 14 66 9 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3 2 72 22 65
Raz w tygodniu 6 11 68 15 550
1-2 razy w miesiącu 10 12 69 9 142
Kilka razy w roku 16 14 54 16 164
W ogóle nie uczestniczy 16 12 52 20 101

Poglądy polityczne
Lewica 12 14 64 10 160
Centrum 8 15 71 7 285
Prawica 9 11 70 10 310
Trudno powiedzieć 7 7 52 34 267


